

党员干部要警惕饭局里的陷阱

编辑同志：

“局”字，本为下棋的术语，富含博弈，引用到人们生活的饭桌上，自然饭就没那么容易吃了。“饭局”的醉翁之意不在“饭”而在“局”，不少盛宴的背后是精心设的局。

历史上曾经有过几次著名的饭局：《鸿门宴》，是项羽谋杀刘邦的饭局；《煮酒论英雄》，是曹操试探刘备的饭局；《杯酒释兵权》，是赵匡胤解除将领兵权的饭局；《火烧庆功楼》，是宋元璋诛灭功臣的饭局。往事越千年，或实或虚，流传下来，皆警醒世人，有人说宴相请，你要小心“饭”中有“局”！特别是党员干部更要当心“饭局”里有陷阱。

现如今，有些干部头脑仍不清醒，沉迷于奢侈享乐的饭局里，因为再不敢用公款大吃大喝了，几天不吃清心就发痒，千方百计找老板、拉下属、凑人头组局解馋。有的干部在饭局的长期浸泡中培养出了所谓的品味。据报道，查处的重庆市渝北区原常委吴某某总结出“红酒开胃、白酒佐餐、洋酒助兴、啤酒解醉”的

“酒道”。“我很羡慕老板们的生活方式，和他们在一起吃喝玩乐心情愉悦，觉得这才是我想要的生活……”这是宁夏回族自治区原经信委副主任王某的忏悔。失衡的心态往往使这些人逐步从浅尝辄止演变为躬身入“局”。有的干部面对饭局，开始还“一口回绝”，后来就“半推半就”，最终“满口答应”，以“老熟人请客不能不给面子、老关系相邀不能伤了感情”为借口自欺欺人。还有的干部背后盘算着“是否安全”，只要听说饭局不是公款买单、地点又隐蔽，就放心大胆吃喝。

饭局被不少干部视作交际场，热衷于组织、参与同学会、老乡会、战友会，借着吃吃喝喝建成“关系网”。“涉黑涉恶组织成员的一些人，只因参加了我在场的饭局，便号称和我关系很好。”江西省庐山市原副书记周某就因参加饭局，被涉黑组织搭上了关系。福建省厦门市思明区科技和信息化局原局长叶某某组织了一个吃喝圈，圈内是长期和他私交甚密的管理服务对象，“在我那酒肉朋友圈，有人叫我‘老大’，听起来觉得顺

耳，爽！”云南省文山州市原副市长杨某某有一个名为“逍遥”的微信群，每天都有攀附他的人排着长队请他吃饭喝酒。这些在饭局上结成“小圈子”的人，臭味相投，不讲党性、不讲原则、不讲道德，你贪我占，各行其奸，纵容包庇，沉湎一气，污染了一地的政治生态环境。

作为老板为拉项目、搞贷款，信奉“筷子一提，可以可以；酒杯一端，政策放宽”，借饭局开道，酒杯搭梯，攀结权贵，搭上“天线”。又据报载，北京市门头沟区龙泉镇原党委书记索某某，身居重要岗位数年，饭局越来越多，场面越来越大，“朋友”越来越多。一些商人闻讯而来，投其所好，找关系、进饭局、说好话、送重礼、谈“商机”。索某某在饭局上干起了“帮人办事、收取好处”的生意。也有的干部主动组织饭局宴请老板，为的是在酒酣耳热之际暗示老板“带一带子女”“照顾下家人生意”。更有一些地方干部借换届选举之机，通过宴请党员、人大代表、群众，搞拉票、串联、助选等非组织活动。

饭局乱象丛生，危害甚大。要堵住饭局，必须管住吃请的人，约束请吃的人，盯住危险的人（比如手中有权及管钱管物的干部），严打组“局”的人。近年来，为遏制饭局，中纪委出台了相关规定，提醒党员干部这些饭局去不得：不准参加公务宴请，不准接受企业安排的吃请，不准到企业搞变相吃喝，不准接受管理服务对象安排的吃请，不准接受可能影响公务执行的吃请，不准用公款宴请私客，不准参加大操大办的婚丧喜庆宴席，不准参加各类带有敛财性质的宴席。凡查到违反规定参加饭局的人就让其“出局”。这是各级党委、政府查处饭局乱象的尚方宝剑，再和群众监督等相结合，多管齐下，遏制饭局，当可见效。

读者 辛恒卫



坚决杜绝燃气安全漏洞

编辑同志：

谈安全、抓安全永远都不过时。安全事故的发生都不是偶然的，是安全工作管理不到位造成的必然结果。6月21日20时40分许，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店操作间发生燃气泄漏爆炸事故造成多人伤亡，再一次为我们敲起安全生产的警钟。在此背景下，我市就加强全市饭店餐饮业燃气使用安全管理发出倡议书，显然是非常必要且及时的。

燃气安全问题一直备受关注。这些年，尽管政府部门出台了一些安全防范措施，但是在餐饮场所等一些小型场所，燃气安全防范意识低下，存在着许多安全隐患。比如，部分餐饮店在使用燃气设备时存在私自扩容、改变燃气用途、接配管道及未安装燃气泄漏报警装置和燃气泄漏切断阀等问题。因此，对于这样的场所，政府部门应该采取更加严格、科学、有序的监管措施，加强对于这些场所工作人员的安全培训，还要严格落实相关的安全检查措施，及时发现和排除燃气隐患，避免燃气泄漏和爆炸的发生。

以“防”为先，加强对燃气设施的管理。燃气安全的关键在于设施的安全性，必须认真维护和保养燃气设施，确保其正常运行。同时，还要加强对燃气设施的监管，加强安全检查和排查火灾隐患，防患于未然。

生命高于一切，提高公共服务意识。从政府和燃气企业的角度出发，应该更加注重群众利益，加强宣传和培训，普及燃气安全知识，提高公众的安全意识。同时，要建立完善的应急预案，做好突发事件的处理和应对工作。

狠抓落实，加强燃气企业和个人责任意识。燃气企业应该构建完善的燃气安全责任系统，落实企业的安全主体责任，充分履行企业社会责任，确保公众的生命财产安全。每个人也是燃气安全的责任人，必须自觉遵守相关规定，严格按照使用手册操作燃气设备，不随意私自改装，不轻易移动燃气设备，对于燃气泄漏或者燃气设备故障，应及时报警求助，切勿抱有侥幸心理。

安全至上，生命至上。燃气安全是一项长期、细致的工程，需要全社会的共同努力，才能实现燃气的安全使用。只有狠抓落实，不断加强燃气安全管理，杜绝燃气安全漏洞，才能保障人民生命财产安全，建设安全、和谐、美好的城市。

读者 张忠德



代表当起“和事佬” 化解纠纷出实招

编辑同志：

日前，柞水县杏坪镇坪坪村两个邻居因农村宅基地范围问题产生了矛盾，在了解情况后，作为县人大代表和村干部的王为金主动介入，第一时间联合村“两委”成员商讨化解方案，到现场确认查看后，先通过“背对背”上门分别安抚两家情绪，后采取“面对面”现场共同调解处理，在讲清政策、讲明道理、讲透利弊后，又与双方当事人算经济账、名誉账、时间账，经过法、理、情“三管”齐下，促使双方当事人互相理解、各退一步，最终为双方当事人明确了各自宅基地范围，达成了双方满意的结果，成功化解了矛盾纠纷。自此，邻里双方解开了心结，关系得到了有效缓解。

在杏坪镇，像王为金这样经常参与纠纷化解、助力基层治理的人大代表还有很多，他们有着丰富的基层工作经验，无论矛盾纠纷大小，只要群众有反映，便主动参与、妥善解决，用自身行动诠释了“人大代表为人民”的庄严承诺。

“人大代表参与社会矛盾纠纷的调处，是将人大代表履职与基层治理的深度融合，也是新时代人大代表充分发挥作用的现实要求。”杏坪镇人大主席团一致认为，人大代表有密切联系群众的职责，在群众中具有较高威信力和公信力，组织、动员人大代表共同参与疑难纠纷的化解，既协调了邻里关系，也促进了乡村治理。

今年以来，杏坪镇人大主席团聚焦地界问题、邻里关系、家庭矛盾等常见纠纷问题，创新探索“人大代表+和事佬”机制，号召县、镇人大代表要充分运用联络站接待选民和调研民情等时机，听民意、解民忧，成功化解矛盾纠纷17起，在群众中形成“有话和代表讲、有事找代表帮”的良好氛围。

读者 温霜

近日，由柞水县卫健局、县妇联、西北妇女儿童医院、上海拓新健康促进中心、中国医学论坛报主办，县妇幼保健院承办的“CARE+安悦公益行动 共创健康柞水”妇女健康促进项目在该县迎春广场举行。活动当天，相关部门安排了大型义诊、专家讲座、病例讨论及手术示教等环节，累计接诊患者160多人，进行微创手术2例，受到患者一致好评。

(本报通讯员 曹勇 摄)



抵制“白色污染”尚需久久为功

编辑同志：

如今，塑料制品铺天盖地，无所不在，“白色污染”愈演愈烈。特别是在一些城乡接合部、村(居)街道、公路两侧、河道、沟渠、房前屋后等地方，各种颜色的塑料袋、快餐盒、废旧地膜等随地丢弃、堆积，造成极大的污染，已经成为社会一大公害。塑料垃圾在自然状态下很难降解，遇明火或者自然可诱发火灾事故，也为老鼠、蚊蝇以及一些鸟类提供食物、栖息和繁殖的场所，因此，抵制“白色污染”势在必行，迫在眉睫。

首先，要加强对公民的宣传教育，提高人们对“白色污染”危害的认识，提高全社会的环保意识。教育人们养成良好的卫生习惯，不随意丢弃塑料垃圾，尽量少用或者不用塑料制品。比如，家家都常备环保购物袋或者竹篮、提兜等物品，方便携带和购物。其次，是要用制度来规范，并强化监管。立法机关要认真调研，研究制定防治“白色污染”的法律、法规和规定，明确生产者、销售者和购买者，在使用、回收塑料制品方面的义务和法律责任；政府和行政主管部门

要加强监管，综合施策，采取必要的行政强制措施，制止大量使用塑料制品。最近，我市商州区对餐饮业出台规定，严禁使用一次性塑料餐盒、一次性筷子等产品。这种做法非常好，值得各地学习借鉴。再次，是要在技术方面，尽快研发塑料制品的替代产品。比如，以纸代塑、以草代塑、以竹藤代塑等。利用麦秆、稻草、甘蔗秆、玉米秆、龙须草、竹子、藤类等制品，替代塑料制品；研发可降解的塑料制品等。

据媒体报道，全球每年生产超过4

亿吨塑料，每年约有1千多万吨塑料垃圾流入海洋。塑料垃圾数量之多、分布范围之广，影响之大已引起全世界的关注。日益严重的“白色污染”问题，已经严重威胁着人类健康。目前，我市正在全力打造“22℃商洛·中国康养之都”，抵制“白色污染”应是题中之意。希望我市各级、各部门主动作为，积极行动，超前谋划，强制推行，在全省率先出击，坚决抵制“白色污染”，打造一流环境，促进高质量发展。

读者 和永全

生态城市全民共建 美好商洛你我共享

商洛市生态环境局 宣

丹凤县民政局关于张学军亲属认领的公告

丹凤县救助管理站于2023年6月24日18时40分接到求助电话，称有一名男子，突发脑出血需要救助，同时被热心群众送至丹凤县医院接受治疗。2023年6月25日0时54分，张学军因中枢性呼吸循环衰竭经抢救无效死亡。经走访了解和公安机关查证该男子名为张学军(自报名)，52岁，没有户籍或身份证等具体身份信息，在龙驹寨街道西关村社区租房独居多年，平时靠打零工维持生计，没有亲属来往。该站与多方联系，仍不能确认该男子身份，丹凤县公安局也未查找到他的亲属或家庭住址信息。

请该人员亲属于30天内前来认领，逾期仍无人认领，丹凤县民政局将按有关规定对张学军(自报名)遗体进行后事处理。

联系电话：0914-3322033

丹凤县民政局

2023年6月26日